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ПЕРЕДМОВА

Сьогодні, як ніколи, актуальним є питання виховання нашого сту-
дентства і передусім – це формування власної громадянської по-
зиції, національної свідомості та життєвого вибору молоді. Форму-
вання таких важливих інтенцій особистості студента пов’язано з
розвитком його світогляду, загальної культури, інформованості, ак-
тивності у навчальній та суспільній діяльності. Отже, організовую-
чи навчально-виховний процес, необхідно створювати умови для їх
актуалізації.

Останні події в країні значно змінили наше життя. Ми стали
свідками того, який потужний вплив на розвиток суспільних подій
мають різні погляди на історію, державу, видатних діячів, культуру
та мистецтво. Саме тому проблема мистецького відзначення істо-
ричних державних подій та пам’ятних дат, пов’язаних зі значущими
постатями світової та національної науки і культури, набуває особ-
ливого значення.

Питання відзначення історичних державних подій різних країн
світу є вагомою частиною досвіду авторитетних суспільних органі-
зацій, вплив яких, на думку світової спільноти, очевидний. Одна з
них – Організація Об’єднаних Націй та її спеціалізована міжнарод-
на установа з питань освіти, науки і культури – ЮНЕСКО (United
Nations Educational Scientific and Cultural Organization, UNESCO). За
ініціативою цієї організації вже більше півстоліття у всьому світі
відзначають міжнародні свята. Як свідчить багаторічна всесвітня
практика, ці «святкування об’єднували і об’єднують людей, стираю-
чи кордони культурних і політичних розбіжностей. Унікальність
цих свят у тому, що кожна людина може доторкнутися до світової
цивілізації, стати повноправним учасником життя цілого світу.
Підтримати все людство»1. Щорічний календар пам’ятних дат
ЮНЕСКО став основою таких святкувань у багатьох країнах світу,
зокрема й в Україні.

Зважаючи на важливість даного питання у виховній та творчій
роботі з мистецькою молоддю, а також практичну необхідність в
інформаційному забезпеченні та координації концертно-виконавсь-
кої роботи мистецьких колективів кафедр, за рішенням Вченої ради

_____________________________________________________________
1. www.ukrinform.ua/rus/news/tags/tsn
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Інституту мистецтв РДГУ від 23.01.2015 р., був упорядкований влас-
ний календар-довідник, в якому представлені важливі події, котрі
так чи інакше вплинули на сучасний стан культури, науки, історії,
наше політичне, суспільне та мистецьке життя.

 Розробка цього мистецько-освітнього довідника знаменних та
пам’ятних дат на 2015 рік для студентів, викладачів Інституту мис-
тецтв РДГУ з урахуванням особливостей історичних, державних та
мистецьких подій м. Рівне та Рівненської області – простий та ефек-
тивний спосіб забезпечити вчасне планування та інформаційну
підтримку для організації мистецького відзначення певних регіо-
нальних, національних, європейських та загальносвітових подій в
рамках концертів, конференцій, семінарів, навчально-виховних за-
ходів в університеті, місті, області.

Метою розробки мистецько-освітнього довідника знаменних та
пам’ятних дат є ознайомлення викладачів і студентів з найважливі-
шими пам’ятними датами світового, державного, національного та
регіонального значення на 2015 рік.

Основні завдання довідника:
• надати систематизовану інформацію щодо історичних держав-

них подій різних країн світу на 2015 рік;
• ознайомити студентів та викладачів зі знаменними датами та ви-

датними діячами м. Рівного та області, ювілеї яких відзначаються у
2015 році;

• надати допомогу у своєчасному плануванні концертно-вико-
навської роботи творчих колективів кафедр Інституту мистецтв
РДГУ;

• мотивувати студентів на пошук і вивчення інформації щодо важ-
ливих історичних подій та постатей рідного краю, України та світу;

• актуалізувати формування світогляду та загальної культури сту-
дентів;

• сприяти інформаційній, навчальній, концертно-виконавській та
суспільній активності студентів;

• сприяти постійному оновленню знань студентів з історії, куль-
тури, науки та мистецтва.
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У процесі ознайомлення з довідником студенти повинні знати:
• основні історичні державні події України, Європи та світу 2015

року;
• важливі історичні та культурні події м. Рівного та Рівненської

області;
• дати і події, що пов’язані з іменами видатних діячів держави, сус-

пільства, науки, культури і мистецтва, які зробили значний внесок у
розвиток національної та світової спільноти.

 Інформація мистецько-освітнього довідника допоможе студен-
там сформувати уміння:

• самостійно знаходити додаткові інформаційні джерела, щодо
видатних подій та постатей різних країн світу;

• вчасно планувати виховну та концертно-виконавську роботу;
• організовувати і координувати виховні та концертні заходи.

 Робота з матеріалами мистецько-освітнього довідника сприяє
поглибленню міжпредметних зв’язків дисциплін мистецького спря-
мування (історією української та європейської музики, музичним
інструментом, диригуванням, постановкою голосу, музичним фоль-
клором, образотворчим та декоративно-ужитковим мистецтвом та
ін.) та дисциплін загального циклу (історією України, історією та
теорією культури, політологією, краєзнавством, релігієзнавством та
ін.), що створює умови для їх кращого розуміння та засвоєння.

КАЛЕНДАР ПАМ’ЯТНИХ ДАТ
ЯК ДІАЛОГ КРАЇН СВІТУ

1942 року у Великобританії за ініціативою президента Ради з ос-
віти Англії та Уельсу Ричарда А. Батлера і президента Британської
ради М. Робертсона була скликана конференція міністрів освіти
країн-союзниць. На зустрічі в Лондоні були представники восьми
урядів. Основним питанням конференції було відновлення систем
освіти з настанням миру.

Ідеї конференції знайшли підтримку у світовому співтоваристві.
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Після закінчення Другої світової війни у Лондоні пройшла конфе-
ренція Організації Об’єднаних Націй зі створення організації з пи-
тань освіти та культури. Так, 16 листопада 1945 року був підписа-
ний Статут ЮНЕСКО, а 4 листопада 1946 року, після його ратифі-
кації двадцятьма державами, ЮНЕСКО була затверджена як
міжнародна організація.

Практична діяльність ЮНЕСКО здійснюється за п’ятьма голов-
ними напрямками: освіта, природничі, соціальні та гуманітарні на-
уки, культура, комунікація та інформація.

Україна є членом ЮНЕСКО з 12 травня 1954 року. Метою співро-
бітництва України з ЮНЕСКО є зміцнення інтелектуального потен-
ціалу країни та залучення його до загальносвітових процесів в гума-
нітарній сфері, а також використання в національних інтересах
можливостей і ресурсів ЮНЕСКО та міжнародного досвіду
співпраці у галузях компетенції цієї організації 2.

Календар пам’ятних дат ЮНЕСКО став основою традиції випус-
кати державні календарі з внесенням ювілеїв видатних діячів та істо-
ричних подій світового, державного та національного значення у
багатьох країнах. Досвід роботи експертів ООН показує, що відзна-
чення історичних подій та ювілеїв видатних людей різних країн
сприяє популяризації цих держав у світі, активізації обміну науко-
вої та культурної інформації, розширює коло інтересів та комуні-
кацій народів світу.

Важливим напрямом співпраці України з ЮНЕСКО є питання
внесення ювілеїв видатних діячів та історичних подій українського
народу до Календаря пам’ятних дат ЮНЕСКО та участь організації
у відзначенні цих ювілеїв. Зокрема, за участю ЮНЕСКО у 2006 році
було відзначено: 150-річчя від дня народження письменника
І. Франка та 100-річчя від дня народження письменника І. Багряно-
го; у 2008-му – 100-річчя від дня народження фізика Л. Д. Ландау; у
2009 році – 100-річчя від дня народження художниці Марії Прима-
ченко та 200-річчя від дня народження письменника М. В. Гоголя; у
2010-му – 500-річчя від дня народження Івана Федорова, засновни-
ка друкарства в Білорусії, Росії та Україні (спільна заявка з Білору-
сією та РФ); у 2011 році – 150-річчя від дня смерті письменника Тара-
са Шевченка та 1000-ліття заснування собору Софія Київська; у

_____________________________________________________________
2. unesco.mfa.gov.ua/ua/ukraina-unesco/cooperation
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2012-2013 роках – 100-річчя від дня народження академіка
М. М. Амосова та 150-ї річниці від дня народження В. І. Вернадсько-
го (спільна дата з РФ).

У рамках 37-ї сесії Генеральної конференції ЮНЕСКО (листопад
2013 року) було прийнято рішення щодо внесення до Списку юві-
лейних дат, до святкування яких ЮНЕСКО приєднуватиметься у
2014-2015, чотири нові дати:

• 200-річчя від дня народження Тараса Шевченка;
• 150-річчя від дня народження Михайла Коцюбинського;
• 150-річчя від дня народження Павла Грабовського;
• 200-річчя від дня народження Миколи Вербицького 3.
Для європейського співтовариства початок нового 2015 року був

затьмарений терористичним нападом на редакцію французької са-
тиричної газети Шарлі Ебдо (Charlie Hebdo). Генеральний секретар
ООН Пан Гі Мун (Корея) засудив атаку екстремістів. Висловлюючи
співчуття народу та уряду Франції він зауважив: «Цей жахливий
напад мав намір розділити нас. Ми не повинні попасти у пастку.
Інцидент у французькій столиці став моментом для солідарності у
світі. Ми повинні твердо стояти за свободу вираження думок, однак
необхідно стояти проти зусиль розбрату і ненависті, шукати точки
дотику в найкращих наукових, культурних та мистецьких проявах
націй» 4.

Генеральний директор ЮНЕСКО Ірина Бокова (Болгарія) у зв’яз-
ку з подіями в Парижі зазначила, що ЮНЕСКО, як ніколи, рішуче
виступає за свободу і незалежність преси. Водночас, всупереч теро-
ристам, вона закликає активізувати діяльність у сфері освіти і куль-
тури, сприяти діалогу та взаєморозумінню між культурами та релі-
гіями.

Робота з мистецько-освітнім довідником знаменних і пам’ятних
дат на 2015 рік є чудовою можливістю відчути ті самі «точки доти-
ку» між народами, котрі дозволять нам вести мирний, цікавий і про-
дуктивний діалог країн світу, допоможе викладачам залучити сту-
дентів нашого університету до світових цінностей науки, культури і
мистецтва.

_____________________________________________________________
3. unesco.mfa.gov.ua/ua/ukraina-unesco/cooperation
4. www.ukrinform.ua/rus/news/tags/tsn
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2015 РІК НА МІЖНАРОДНОМУ РІВНІ

• 2015 рік в Європейському Союзі оголошений «Європейським ро-
ком розвитку»

• 2015 р. ЮНЕСКО оголосила Роком Казимира Малевича
• 2015 р. оголошено Роком Європи в Україні
• 2015 р. оголошено Роком України в Білорусі
• 55 років тому генеральною конференцією ЮНЕСКО прийнята

Конвенція про боротьбу з дискримінацією в галузі освіти (1960)
• 10 років тому генеральною конференцією ЮНЕСКО прийнята

Конвенція про охорону та заохочення розмаїття форм культур-
ного самовираження (2005)

2015 РІК В УКРАЇНІ

* 1200 років від дня народження Мефодія, старослов’янського
просвітителя, проповідника православ’я (бл. 815 – 885)

* 960 років від дня народження Нестора, давньоруського пись-
менника і літописця, ченця Києво-Печерського монастиря, автора
«Повісті временних літ» та інших церковно-історичних творів (бл.
1055 – бл. 1113)

* 830 років від часу написання «Слова о полку Ігоревім», найдав-
нішої пам’ятки давньоукраїнської літератури часів Київської Русі
(1185 – 1187)

* 420 років від дня народження Богдана (Зіновія) Хмельницького,
українського державного діяча, гетьмана України, полководця і
дипломата (бл. 1595 – 1657)

* 400 років від часу заснування Київським богоявленським брат-
ством Київської братської школи, першим ректором якої був Іов
Борецький (1615)

* 350 років тому гетьманом Правобережної України обрано Пет-
ра Дорошенка (1665)

* 170 років тому Тарас Шевченко написав свій «Заповіт» (1845)
* 170 років від дня народження Івана Карповича Карпенка-Каро-

го (Тобілевича) (17 (29) вересня 1845)
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* 160 років від дня народження Дмитра Івановича Яворницького
(6 листопада 1855)

* 150 років від дня народження Андрія Шептицького, митрополи-
та Української Греко-Католицької Церкви (29 липня 2015 року),
(постанова Верховної Ради України від 17.06.2014 № 1330-18)

* 120 років (1895) від дня народження Максима Тадейовича
Рильського, українського поета, перекладача, публіциста, гро-
мадського діяча, академіка АН України 19 березня (29 вересня)

* 80 років від дня народження Миколи Даниловича Сома (5 січня)
* 80 років від дня народження Василя Андрійовича Симоненка (8

січня 2015 року), (постанова Верховної Ради України від 21.05.2013
№ 295-18)

* 2015 рік оголошено Роком ветеранів Великої Вітчизняної війни
1941-1945 років (Указ президента України від 19.10.2012 року №
604/2012 «Про заходи у зв’язку з відзначенням 70-ї річниці визво-
лення України від фашистських загарбників та 70-ї річниці Перемо-
ги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років»)

* 70 років від часу створення у Мюнхені Українського наукового
інституту

* 70 років тому Закарпатська Україна возз’єдналася з Радянською
Україною (1945)

* 40 років від дня написання у Гельсінкі Заключного акту Наради
з питань безпеки і співробітництва в Європі (1975)

2015 РІК НА РІВНЕНЩИНІ

• 465 років від дня народження Івана Вишенського (бл. 1550 –
1621), українського релігійного і літературного діяча раннього но-
вого часу. Православний монах, письменник-полеміст. Можливо у
молоді роки деякий час жив в Острозі

• 440 років тому видатний східнослов’янський друкар Іван Федо-
ров (Федорович) переїхав до Дерманя (нині село Здолбунівського
району), поступив на службу до князя Костянтина Острожського.
Спочатку управляв Дерманським монастирем. Згодом переїхав до
Острога, налагодив книгодрукування. У 1580 – 1581 рр. видав зна-
мениту «Острозьку Біблію» (1575)
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• 355 років від дня народження Інокентія Гізеля (бл. 1660 – 1683),
українського церковного, культурного, освітнього та громадського
діяча. Був ректором школи при православному монастирі у Гощі у
1638 році

• 395 років від дня народження Лазаря Барановича (бл. 1620 –
1693), українського письменника, церковного і політичного діяча. У
1647 році був ректором колегії у Гощі

• 230 років від дня народження Антонія Анджейовського (1785 –
1868), природознавця, дослідника флори Волині. Уродженець села
Варковичі Дубенського району

• 175 років із часу виходу у світ першої збірки Тараса Шевченка
«Кобзар» (1840) і 155-річчя останнього його прижиттєвого видання
(1860)

• 150 років тому в Острозі було засноване православне церковне
Кирило-Мефодіївське братство та братська бібліотека громадсь-
кою і освітньою діячкою Антоніною Блудовою (1865)

• 105 років від дня народження Якова Бусла (псевд.: Галина, Киї-
вський, Дніпровський, Шахтар) (1910 – 1945), політичного діяча,
публіциста, учасника національно-визвольних змагань. Один із зас-
новників революційного національного руху на Волині та Поліссі.
Народився в селищі Клевань Рівненського району

• 85 років тому Волинською управою Союзу польського учитель-
ства у місті Рівному почав видаватися науково-освітній і краєзнав-
чий збірник «Rocznik Wolynski» під редакцією Якуба Гофмана (1930
– 1939)

• 75 років тому розпочав роботу Рівненський вчительський інсти-
тут. Нині Рівненський державний гуманітарний університет (1940)

• 55 років тому здано в експлуатацію приміщення Рівненського
обласного музично-драматичного театру (архітектор О. Крилова,
1960)

• 45 років тому розпочав роботу Рівненський культурно-освітній
факультет Київського державного інституту культури ім. О. Корн-
ійчука. Нині Інститут мистецтв Рівненського державного гуманітар-
ного університету (1970)

• 30 років тому вийшов з друку «Атлас Ровенской области» –
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навчально-довідкове видання Головного управління геодезії і
картографії при Раді Міністрів СРСР. У підготовці брали участь Ук-
раїнський інститут інженерів водного господарства, Рівненський
обласний краєзнавчий музей, Рівненський державний інститут
культури (1985)

• 20 років тому розпочало роботу товариство польської культури
у м. Дубно (1995)
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ПЕРЕЛІК ЗНАМЕННИХ ТА ПАМ’ЯТНИХ ДАТ
ЗА КАЛЕНДАРЕМ

СІЧЕНЬ

1 січня
120 років від дня народження Миколи Миколайовича Тарнавсь-

кого (1895 – 1984), українського письменника

2 січня
95 років від дня народження Айзека Азімова (1920 – 1992), амери-

канського письменника-фантаста

3 січня
120 років від дня народження Бориса Миколайовича Лятошинсь-

кого (1895–1968), українського композитора, диригента, педагога,
музично-громадського діяча

65 років від дня народження Миколи Кащука (1950), українського
письменника. Автор гумористичних книг та видань для дітей. Про-
живає на Рівненщині

4 січня
305 років від дня народження Джованні Баттіста Перголезі (1710–

1736), італійського композитора

230 років від дня народження Якоба Ґрімма (1785–1863), німець-
кого письменника-казкаря

140 років від дня народження Василя Григоровича Яна (Янчевсь-
кого) (1875–1954), російського письменника

5 січня
200 років від дня народження Степана Даниловича Карпенка

(літературний псевдонім – «Паливода») (1815 – 1886), українського
письменника, актора, співака, композитора



• 13 •

135 років від дня народження Василя Миколайовича Верховинця
(справж. – Костів) (1880–1938), українського композитора, дири-
гента, хореографа, фольклориста, етнографа, педагога

125 років від дня народження Євгена Михайловича Грицака
(1890–1944), українського педагога й мовознавця, етнографа, публ-
іциста, громадського діяча

80 років від дня народження Миколи Даниловича Сома (1935–
2013), українського поета і педагога

7 січня
120 років від дня народження Антона Дмитровича Лебединця

(1895 – 1979), українського композитора, диригента

105 років від дня народження Ганни Степанівни Матійко (1910–
1981), української письменниці

8 січня
105 років від дня народження Галини Сергіївни Уланової (1910–

1998), російської артистки балету

105 років від дня народження Давида Кельмановича Вишневсько-
го (1910–1977), українського поета, журналіста

80 років від дня народження Василя Андрійовича Симоненка
(1935 – 1963), українського поета і журналіста, шістдесятника

9 січня
125 років від дня народження Карела Чапека (1890 – 1938), чесь-

кого письменника

11 січня
140 років від дня народження Рейнгольда Моріцовича Глієра

(1875 – 1956), українського та російського композитора, диригента,
педагога



• 14 •

100 років від дня народження Вітольда Антоновича Манастирсь-
кого (1915 – 1992), українського художника

12 січня
135 років від дня народження Василя Васильовича Безкоровайно-

го (1880–1966), українського композитора, диригента, піаніста і пе-
дагога

125 років від дня народження Василя Яковича Єрошенка (1890 –
1952), українського письменника, фольклориста, музиканта

13 січня
20 років тому розпочала роботу міська єврейська община у м. -

Остріг (1995)

135 років від дня народження Давида Йосиповича Заславського
(1880–1965), українського і єврейського журналіста, автора дослід-
жень про М. Драгоманова

115 років від дня народження Олександра Івановича Ковіньки
(1900 – 1985), українського письменника-гумориста

14 січня
105 років від дня народження Василя Івановича Харченка (1910–

1971), українського театрального режисера, педагога

65 років від дня народження Марії Немиро (1950), письменниці,
фольклориста, педагога. Викладач Рівненського державного гуман-
ітарного університету

15 січня
220 років від дня народження Олександра Сергійовича Грибоєдо-

ва (1795–1829), російського письменника, драматурга

145 років від дня народження Андроника Григоровича Лазарчука
(1870–1934), українського живописця
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135 років від дня народження Павла Семеновича Ходченка (1880
– 1967), українського письменника

110 років від дня народження Григорія Борисовича Берковича
(1905 – 1976), українського живописця і графіка

90 років від дня народження Євгена Івановича Носова (1925–
2002), російського письменника

17 січня
415 років від дня народження Кальдероне де ла Барки (1600–

1681), іспанського поета, драматурга

110 років від дня народження Євгена Васильовича Бондаренка
(1905 – 1977), українського актора

70 років від дня народження Івана Федоровича Карабиця (1945 –
2002), українського композитора, диригента

18 січня
180 років від дня народження Цезаря Антоновича Кюї (1835 –

1918), російського композитора і музичного критика

165 років від дня народження Івана Омеляновича Левицького
(1850–1913), українського бібліографа, письменника, журналіста,
члена НТШ

130 років від дня народження Джованні Джерманетто (1885–
1959), італійського письменника, публіциста

19 січня
150 років від дня народження Валентина Олександровича Сєрова

(1865 – 1911), російського живописця

115 років від дня народження Михайла Васильовича Ісаковського
(справж. — Ісаков) (1900–1973), російського поета
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20 січня
155 років від дня народження Івана Збури (1860–1940), українсь-

кого поета

21 січня
170 років від дня народження Олени Антонівни Косач (1845 –

1927), української письменниці і громадської діячки

110 років від дня народження Ванди Василевської (1905 – 1964),
української та польської письменниці, яка у 30-х рр. XX ст. неодно-
разово відвідувала Рівненщину

22 січня
День Соборності та Свободи України

325 років від дня народження Ніколи Ланкре (1690 – 1743), фран-
цузького живописця

23 січня
195 років від дня народження Олександра Миколайовича Сєрова

(1820–1871), російського композитора, музикознавця, критика, ав-
тора творів на українські теми

25 січня
390 років від дня народження Марусі Чурай (Марії Гордіївни Чу-

рай) (1625 – 1653), української народної поетеси, авторки широко
відомих пісень

135 років від дня народження Арсена Якимовича Баккалінського
(1880–1921), українського поета, фольклориста і хормейстера

26 січня
105 років від дня народження Оскара Ароновича Сандлера (1910–

1981), українського композитора

85 років від дня народження Петра Фесая (1930), композитора,
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педагога, музиканта. Заслужений працівник культури України. Вик-
ладач Рівненського музичного училища

27 січня
240 років від дня народження Фрідріха В. Й. Шеллінга (1775 –

1854), німецького філософі-ідеаліста

225 років від дня народження Петра Петровича Гулака-Арте-
мовського (1790–1865) українського поета, перекладача, педагога,
культурно-громадського діяча, літературознавця

155 років тому (1860) вийшов з друку повний «Кобзар» Т. Шев-
ченка

15 років тому засновано Рівненську спілку фотохудожників Ук-
раїни (2000)

28 січня
110 років від дня народження Петра Йосиповича Колесника (1905

– 1987), українського письменника і літературознавця

110 років від дня народження Павла Матвійовича Горобця (1905 –
1974), українського живописця-пейзажиста

29 січня
155 років від дня народження Антона Павловича Чехова (1860 –

1904), російського письменника

30 січня
115 років від дня народження Ісаака Осиповича Дунаєвського

(1900–1955), російського та українського композитора

85 років від дня народження Всеволода Зіновійовича Нестайка
(1930 – 2014), українського письменника, класика дитячої літерату-
ри
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31 січня
110 років від дня народження Джона Генрі О’Хари (1905 – 1970),

американського письменника

300 років від дня народження Клода Адріана Гельвеція (1715 –
1771), французького просвітителя

ЛЮТИЙ

1 лютого
85 років від дня народження Миколи Петровича Бідняка (1930 –

2000), українського живописця

2 лютого
140 років від дня народження Фріца Крейслера (1875 – 1962), ав-

стрійського скрипаля і композитора

130 років від дня народження Альбана Берга (1885–1935), австр-
ійського композитора

115 років від дня народження Мануїла Йосиповича Шехтмана
(1900–1941), українського живописця

3 лютого
280 років від дня народження Ігнація Красіцького (1735–1801),

польського письменника, діяча культури польського Просвітництва

75 років тому була прийнята Постанова про відкриття Рівненсь-
кої обласної бібліотеки для дорослих. Нині Рівненська обласна ун-
іверсальна наукова бібліотека (1940)

75 років тому була прийнята Постанова про відкриття Рівненсь-
кої обласної бібліотеки для дітей (1940)
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4 лютого
510 років від дня народження Міколая Рея (1505 – 1569), польсь-

кого письменника

135 років від дня народження Климента Васильовича Квітки
(1880–1953), українського музикознавця і фольклориста

6 лютого
185 років від дня народження Григорія Миколайовича Ге (1830–

1911), українського і російського письменника, художника, куль-
турного діяча

130 років від дня народження Валентія Адамчака (1885 – 1956),
польського органіста, диригента, педагога

75 років від дня народження Олега Орача (1940 – 2006), українсь-
кого поета, дитячого письменника

7 лютого
130 років від дня народження Гаррі Сінклера Льюїса (1885 – 1951),

американського письменника, лауреата Нобелівської премії (1930)

8 лютого
165 років від дня народження Івана Павловича Похитонова (1850

– 1923), українського живописця та графіка

90 років від дня народження Віктора Івановича Зарецького (1925
– 1990), українського живописця

85 років від дня народження Діани Гнатівни Петриненко (1930),
української співачки і педагога

10 лютого
125 років від дня народження Бориса Леонідовича Пастернака

(1890 – 1960), російського письменника, лауреата Нобелівської
премії (1958)
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11 лютого
735 років від дня народження Джана Франческо Браччоліні (1380

– 1459), італійського письменника-гуманіста, історика, філолога,
політичного діяча

345 років від дня народження Самійла Васильовича Величка
(1670–1728), українського козацького літописця

125 років від дня народження Антона Хомича Середи (1890–1961),
українського художника

12 лютого
180 років від дня народження Анатоля Кралицького (1835–1894),

українського письменника, історика, церковного діяча, видавця

150 років від дня народження Казімежа Тетмайєра (Пшерви-Тат-
майєра; 1865 – 1940), польського письменника

120 років від дня народження Анатолія Галактіоновича Петриць-
кого (1895 – 1964), українського живописця й театрального худож-
ника

14 лютого
160 років від дня народження Всеволода Михайловича Гаршина

(1855–1888), російського письменника

150 років від дня народження Григорія Львовича Любомирського
(1865 – 1937), українського музикознавця, педагога, композитора

15 лютого
125 років від дня народження Семена Семеновича Богатирьова

(1890–1960), українського і російського музикознавця, педагога

115 років від дня народження Яна Леопольдовича Ларрі (1900–
1977), радянського дитячого письменника-фантаста
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110 років від дня народження Гайраті (Абдурахіма Абдуллаєва;
1905 – 1976), узбецького письменника

95 років від дня народження Анне-Катаріни Вестлі (1920–2008),
норвезької дитячої письменниці

16 лютого
95 років від дня народження Олега Зуєвського (1920–1996), украї-

нського поета, перекладача і літературознавця в Канаді

85 років від дня народження Олени Михайлівни Потапової (1930),
української артистки балету, балетмейстера

18 лютого
235 років від дня народження Олексія Гавриловича Венеціанова

(1780 – 1847), російського живописця і графіка

115 років від дня народження Оксани Андріївни Петрусенко
(справж. – Бородавкіна) (1900–1940), української співачки

19 лютого
155 років від дня народження Веніаміна Олександровича Кордта

(1860–1934), українського історика, картографа, бібліографа, педа-
гога, одного із засновників Національної бібліотеки України ім. В. І.
Вернадського

110 років від дня народження Авеніра Калениковича Коломийця
(1905–1937), українського поета

20 лютого
110 років від дня народження Уласа Олексійовича Самчука (1905

– 1987), українського письменника, громадського та політичного
діяча. Уродженець села Дермань Здолбунівського району

21 лютого
Міжнародний день рідної мови
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180 років від дня народження Михайла Йосиповича Микешина
(1835–1896), білоруського і російського скульптора та графіка, ілю-
стратора творів Т. Шевченка, одного із засновників Товариства ім.
Т. Шевченка, автора проекту пам’ятника Б. Хмельницькому в Києві

90 років від дня народження Ігоря Наумовича Шамо (1925 – 1982),
українського композитора

22 лютого
205 років від дня народження Фредеріка Шопена (1810–1849),

польського композитора, піаніста (за іншими даними: 01.03.1810 р.)

115 років від дня народження Никифора Щербини (1900–1977),
українського поета, освітнього діяча

23 лютого
330 років від дня народження Георга Фрідріха Генделя (1685–

1759), німецького композитора

165 років від дня народження Володимира Григоровича Барвінсь-
кого (1850–1883), українського письменника, публіциста, видавця

110 років від дня народження Павла Павловича Вірського (1905–
1975), українського артиста балету, хореографа

24 лютого
150 років від дня народження Івана Левковича Липи (1865 – 1923),

українського письменника і громадського діяча

130 років від дня народження Станіслава-Ігнаци Віткевича (1885 –
1939), польського письменника. Похований у селі Великі Озера Дуб-
ровицького району. У 1988 році прах письменника було перепохо-
вано в Польщі

115 років від дня народження Ольги Яновської (1900 – 1998), жи-
вописця, графіка, педагога. Народилася в місті Острозі
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25 лютого
110 років від дня народження Павла Павловича Вірського (1905 –

1975), українського танцівника і хореографа

165 років від дня народження Володимира Григоровича Барвінсь-
кого (1850 – 1883), українського письменника, публіциста, видавця

27 лютого
105 років від дня народження Федора Михайловича Потушняка

(1910–1960), українського письменника, етнографа, археолога, пе-
дагога

28 лютого
135 років від дня народження Мартироса Сергійовича Сар’яна

(1880 – 1972), вірменського живописця

125 років від дня народження Осипа Йосафатовича Сорохтея
(1890–1941), українського живописця і графіка

БЕРЕЗЕНЬ

1 березня
115 років від дня народження Федора Михайловича Малицького

(1900–1988), українського поета і прозаїка

100 років від дня народження Златослави Зальмонівни Каменко-
вич (1915–1989), української письменниці

85 років від дня народження Івана Івановича Білика (1930–2012),
українського письменника, перекладача, історичного романіста

2 березня
120 років тому народилася Марія Сабат-Свірська (1895 – 1983),

співачка, педагог. Із 1950 року – викладач музичного училища
м. Рівного
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3 березня
Всесвітній день письменника

4 березня
265 років тому (1750) Кирила Розумовського обрано гетьманом

України

140 років від дня народження Івана Симоновича Копача (1870–
1952), українського публіциста, критика, філософа, психолога, осв-
ітнього й громадського діяча

5 березня
150 років від дня народження Григорія Івановича Грушевського

(1865 – бл. 1922), українського драматурга і фольклориста

6 березня
540 років від дня народження Мікеланджело Буонарроті (1475–

1564), італійського скульптора, живописця, поета, художника,
інженера

200 років від дня народження Петра Павловича Єршова (1815–
1969), російського письменника

110 років від дня народження Ярослава Затлоукала (1905 – 1958),
чеського поета

80 років від дня народження Богдана Рубчака (1935), українсько-
го поета і літературознавця

75 років тому розпочав роботу Рівненський палац піонерів. Нині
Палац дітей та молоді (1940)

7 березня
55 років від дня народження Світлани Олегівни Талан (1960), ук-

раїнської письменниці
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8 березня
105 років від дня народження Риви Наумівни Балясної (1910–

1980), єврейської поетеси України

75 років від дня народження Леоніда Михайловича Осики (1940–
2001), українського кінорежисера, сценариста

70 років від дня народження Марії Антонівни Пономаренко
(1945), української дитячої письменниці

9 березня
885 років від дня народження Кирила Туровського (1130 –

бл. 1182), культурного діяча Київської Русі

10 березня
560 років від дня народження Фейта Штоса (бл. 1455 – 1533),

німецько-польського скульптора, живописця й гравера

235 років від дня народження Френсіс Троллоп (1780–1863), англ-
ійської письменниці

95 років від дня народження Бориса Віана (1920–1959), французь-
кого письменника

85 років від дня народження Юстінаса Марцінкявічюса (1930 –
2011), литовського поета

11 березня
110 років від дня народження Василя Семеновича Ващенка (1905

– 2001), українського мовознавця

12 березня
330 років від дня народження Джорджа Берклі (1685 – 1753),

ірландського філософа
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13 березня
180 років від дня народження Леона Кладеля (1835 – 1892), фран-

цузького письменника

135 років від дня народження Олексія Опанасовича Кокеля (1880–
1956), українського живописця

105 років від дня народження Лідії Ісаківни Бродської (1910–
2001), російського живописця

55 років від дня народження Юрія Ігоровича Андруховича (1960),
українського поета, прозаїка, перекладача

14 березня
180 років від дня народження Всеволода Порфирійовича Ко-

ховського (1835–1891), українського письменника і педагога

75 років від дня народження Юрія Хабатюка (1940 – 1985), поета,
літературознавця. Народився в селі Нагірне Дубенського району

15 березня
215 років від дня народження Федора Яхимовича (1800–1889), ук-

раїнського живописця, художника театру

110 років від дня народження Йосипа Михайловича Кисельова
(1905 – 1980), українського письменника, сценариста, літературоз-
навця

18 березня
115 років від дня народження Василя Кириловича Чапленка

(1900–1990), українського мовознавця, письменника, літературного
критика

105 років від дня народження Василя Стецюка (1910–1975), украї-
нського вченого-мовознавця, педагога
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19 березня
120 років від дня народження Максима Тадейовича Рильського

(1895–1964), українського поета, перекладача, громадського діяча

85 років від дня народження Ліни Василівни Костенко (1930), ук-
раїнської поетеси, громадської діячки

20 березня
Всесвітній день Землі

240 років від дня народження Йоганна Християна Фрідріха Гель-
дерліна (1770–1843), німецького поета

21 березня
Міжнародний день боротьби за ліквідацію расової дискримінації

Всесвітній день поезії

330 років від дня народження Йоганна Себастьяна Баха (1685–
1750), німецького композитора й органіста

120 років від дня народження Івана Ле (І. Л. Мойся) (1895–1978),
українського письменника

120 років від дня народження Леоніда Йосиповича Утьосова
(справжнє – Лазар Йосипович Вайсбейн) (1895 – 1982), радянського
артиста естради

22 березня
155 років від дня народження Порфирія Даниловича Демуцького

(1860–1927), українського композитора, хорового диригента, фоль-
клориста і педагога

120 років від дня народження Івана Ле (1895 – 1978), українського
письменника
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24 березня
115 років від дня народження Івана Семеновича Козловського

(1900 – 1993), українського і російського співака

130 років від дня народження Марії Іванівни Закревської (1885 –
1950), української співачки

25 березня
95 років від дня народження Анни Бронте (1820–1849), англійсь-

кої письменниці, поетеси

27 березня
Міжнародний день театру

28 березня
90 років від дня народження Дмитра Михайловича Гнатюка

(1925), українського співака

75 років від дня народження Степана Бабія (1940), українського
письменника. Голова Рівненської обласної організації Національної
Спілки письменників України з 2000 по 2005 рр.

30 березня
135 років від дня народження Ярослава Дмитровича Ярославенка

(1880–1958), українського композитора, диригента, видавця

31 березня
330 років від дня народження Йоганна Себастьяна Баха (1685 –

1750), німецького композитора й органіста (за юліанським календа-
рем – 21 березня)

75 років від дня народження Анатолія Мартиненка (1940 – 2014),
графіка, заслуженого працівника культури України, члена Націо-
нальної спілки художників України. Директор Рівненської дитячої
художньої школи
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80 років від дня народження Галини Гордасевич (1935 – 2001), ук-
раїнської письменниці. Дитячі роки провела у м. Дубровиці та с. Го-
родець Володимирецького району. Навчалася у Кричильській СШ
Сарненського району, Острозькому, Костопільському педучилищах

65 років із дня загибелі Романа Шухевича (Тарас Чупринка; 1907–
1950), українського політичного, військового діяча, Героя України
(2007). Головнокомандувач Української Повстанської Армії (УПА),
голова Генерального секретаріату Української головної визвольної
ради  (УГВР), голова проводу Організації Українських Націо-
налістів (ОУН) в Україні

КВІТЕНЬ

1 квітня
185 років від дня народження Гвідо Гезелле (1830–1899), бельг-

ійського поета і фольклориста

175 років від дня народження Іларіона Михайловича Прянишни-
кова (1840–1894), російського живописця

80 років від дня народження Вадима Дмитровича Крищенка
(1935), українського поета

2 квітня
Міжнародний день дитячої книги (відзначається щороку в день

народження великого казкаря Ганса Християна Андерсена)

290 років від дня народження Джованні Джакомо Казанови
(1725–1798), італійського письменника, мемуариста

210 років від дня народження Ганса Крістіана Андерсена (1805 –
1875), датського поета, драматурга, видатного письменника-казка-
ря
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175 років від дня народження Еміля Золя (1840 – 1902), французь-
кого письменника

105 років від дня народження Сергія Борисовича Отрощенка
(1910–1988), українського і російського живописця, графіка, дизай-
нера

3 квітня
90 років від дня народження Бориса Степанишина (1925 – 2004),

вченого, педагога, літератора, громадського і політичного діяча.
Проживав у м. Рівному

4 квітня
200 років від дня народження Михайла Михайловича Вербицько-

го (1815 – 1870), українського композитора, хорового диригента,
священика УГКЦ, громадського діяча, автора музики державного
гімну України «Ще не вмерла Україна»

105 років від дня народження Ярослава Миколайовича Кондри
(1910–1944), українського поета

5 квітня
305 років тому (1710) Пилипа Орлика обрано гетьманом України

125 років від дня народження Никона Івановича Прудкого (1890
– 1982), українського бандуриста

105 років від дня народження Лідії Спаської (1910 – 2000), народ-
ної художниці-портретистки. З 40-х років XX ст. проживала у м. О-
строзі

95 років від дня народження Артура Хейлі (1920–1991), амери-
канського письменника

7 квітня
245 років від дня народження Вільяма Вордсворта (1770–1850), ан-

глійського поета
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165 років від дня народження Руфіна Гавриловича Судковського
(1850–1885), українського живописця-мариніста

9 квітня
185 років від дня народження Тита Кириловича Блонського

(1830–1897), українського письменника

80 років від дня народження Тамари Опанасівни Коломієць (1935),
української поетеси

10 квітня
120 років від дня народження Юрія Цехмейструка (1895 – 1968),

педагога, фольклориста. У 1917 – 1940-х рр. працював вчителем на-
родних шкіл на Рівненщині. З 1942 р. працював вчителем музичної
школи у Рівному

12 квітня
175 років від дня народження Миколи Івановича Петрова (1840 –

1921), українського літературознавця, історика, етнографа, архео-
лога, педагога

85 років від дня народження Мирослава Володимировича Попо-
вича (1930), українського вченого-філософа, громадського діяча

65 років від дня народження Надії Ярмолюк (1950), української
письменниці, журналістки. Народилася в с. Мнишин Гощанського
району

13 квітня
Всесвітній день рок-н-ролу

14 квітня
70 років від дня народження Сергія Сергійовича Дяченка (1945),

українського письменника-фантаста

65 років від дня народження Петера Естерхазі (1950), відомого
сучасного угорського письменника
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15 квітня
95 років від дня народження Григорія Давидовича Вервеса (1920–

2001), українського вченого-славіста, літературознавця

75 років від дня народження Євгена Шморгуна (1940), українсько-
го письменника. Голова Рівненської обласної організації Націо-
нальної Спілки письменників України з 1989 по 2000 рр.

17 квітня
70 років від дня народження Арсена Левковича (1945 – 1991), ук-

раїнського поета, перекладача, художника. Проживав у м. Дубному

18 квітня
Міжнародний день пам’ятників та історичних місць

День пам’яток історії та культури

155 років від дня народження Уляни Кравченко (Юлія Юліївна
Шнайдер) (1860–1947), української письменниці

120 років від дня народження Юрія Андрійовича Шкрумеляка
(1895–1965), українського письменника, журналіста, перекладача

115 років від дня народження Валентини Миколаївни Чистякової
(1900–1984), української актриси

19 квітня
20 років тому розпочала роботу обласна громадська організація

«Російська община Рівненської області» (1995)

115 років від дня народження Петра Обаля (1900–1987), українсь-
кого живописця, графіка, педагога

105 років від дня народження Марка Бараболі (1910–1945), украї-
нського письменника- сатирика, публіциста
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20 квітня
120 років від дня народження Григорія Равчука (1895 – 1986),

краєзнавця, фольклориста. Проживав у м. Острозі

21 квітня
Міжнародний день Землі

105 років від дня народження Володимира Миколайовича Наха-
біна (1910 – 1967), українського композитора, педагога, диригента

22 квітня
115 років від дня народження Сабіта Мукановича Муканова

(1900–1973), казахського письменника, літературознавця, перекла-
дача творів Т. Шевченка, громадського і державного діяча

23 квітня
Всесвітній день книги і авторського права

830 років тому (1185) відбувся похід князя Ігоря Святославовича
на половців

180 років від дня народження Миколи Герасимовича Помяловсь-
кого (1835–1863), російського письменника

145 років від дня народження Модеста Сосенка (1875–1920) украї-
нського живописця

120 років від дня народження Лева Биковського (1895–1992), ук-
раїнського книгознавця, бібліографа

95 років від дня народження Григорія Михайловича Тютюнника
(1920 – 1961), українського письменника

24 квітня
355 років від дня народження Даніеля Дефо (1660 – 1731), англій-

ського письменника
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95 років від дня народження Дмитра Григоровича Білоуса (1920 –
2004), українського письменника, перекладача та критика

25 квітня
115 років від дня народження Вероніки Олександрівни Черняхі-

вської (1900–1938), української поетеси, перекладачки

85 років від дня народження Ростислава Солоневського (1930),
українського поета-гумориста, педагога. Народився в с. Вовковиї
Демидівського району

26 квітня
День Чорнобильської трагедії

Міжнародний день інтелектуальної власності

125 років від дня народження Миколи Костянтиновича Зерова
(1890 – 1937), українського літературознавця, поета, перекладача,
педагога

80 років від дня народження Станіслава Володимировича Тельню-
ка (1935–1990), українського письменника, літературного критика,
редактора, перекладача

28 квітня
150 років від дня народження Миколи Івановича Івасюка (1865 –

1937), українського художника

29 квітня
Міжнародний день танцю

140 років від дня народження Рафаеля Сабатіні (1875 – 1950), ан-
глійського письменника

30 квітня
Міжнародний день джазу



• 35 •

145 років від дня народження Ференца Легара (1870 – 1948),
угорського композитора, диригента

ТРАВЕНЬ

1 травня
120 років від дня народження Тодося Степановича Осьмачки

(1895–1962), українського поета
85 років від дня народження Льва Миколайовича Колодуба (1930),

українського композитора, педагога

70 років від дня народження Василя Івановича Зінкевича (1945),
українського естрадного співака (лірико-драматичний тенор), на-
родного артиста України (1986), лауреата Шевченківської премії
(1994), Героя України (2009), почесного громадянина Луцька. Чима-
ло пісень у його виконанні увійшли до золотого фонду української
музики XX століття

50 років від дня народження Симони Вілар (насправді – Наталія
Гавриленко) (1965), української письменниці

3 травня
Всесвітній день свободи преси

145 років від дня народження Олександра Миколайовича Бенуа
(1870–1960), російського живописця і графіка

85 років від дня народження Степана Пінчука (1930), українсько-
го літературознавця, критика, перекладача, доктора філологічних
наук. Народився в селищі Степань Сарненського району

7 травня
185 років від дня народження Петра Ілліча Чайковського (1840 –

1893), російського композитора і диригента
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8 травня
120 років від дня народження Мойсея Єлійовича Альтмана (1890

– 1981), єврейського поета і письменника України

9 травня
День Перемоги. 70-та річниця перемоги над фашизмом

День Європи в країнах Європейського Союзу

155 років від дня народження Джеймса Метью Баррі (1860–1937),
англійського письменника, казкаря, драматурга

95 років від дня народження Річарда Джорджа Адамса (1920), ан-
глійського письменника

10 травня
255 років від дня народження Клода Руже де Лілля (1760 – 1836),

французького поета і композитора

50 років від дня народження Олексія Михайловича Волкова
(1965), українського письменника, майстра детективного жанру

15 років тому розпочала роботу Рівненська обласна регіональна
організація Конгресу Азербайджанців України (осередок всеукраї-
нської громадської організації) (2000)

12 травня
25 років тому відкрито анотацій ну дошку українській письмен-

ниці Ользі Ткачук (1913 – 1983) на будинку № 8 по вул. Словацько-
го (м. Рівне), де вона мешкала (1990)

13 травня
175 років від дня народження Альфонса Доде (1840 – 1897), фран-

цузького письменника

16 травня
День науки (Відзначається в 3-тю суботу травня)
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День Європи (в Україні) (Відзначається в 3-тю суботу травня)

165 років від дня народження Володимира Івановича Щербини
(1850–1936), українського історика, педагога, громадського діяча

120 років від дня народження Теодосія Степановича Осьмачки
(1895 – 1962), українського письменника, перекладача

115 років від дня народження Хани Миронівни Левіної (1900–
1969), української письменниці

105 років від дня народження Ольги Федорівни Берггольц (1910–
1975), російської письменниці

17 травня
Всеукраїнський день робітників культури і майстрів народного

мистецтва (третя неділя травня з 2012 року)

18 травня
Міжнародний день музеїв

115 років від дня народження Юрія Івановича Липи (1900–1944),
українського письменника, публіциста, лікаря, громадського діяча

19 травня
125 років від дня народження Миколи Євшана (1890–1919). украї-

нського критика, літературознавця

20 травня
185 років від дня народження Гектора Мало (1830–1907), фран-

цузького письменника

21 травня
Всесвітній день культурної різноманітності в ім’я діалогу та роз-

витку

125 років від дня народження Миколи Івановича Матяша (1890–
1949), російського письменника України
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120 років від дня народження Костянтина Євгеновича Богуславсь-
кого (1895 – 1943), українського композитора

110 років від дня народження Петра Клементійовича Лановенка
(1905–1982), українського та російського письменника

22 травня
175 років від дня народження Марка Лукича Кропивницького

(1840–1910), українського драматурга, актора, режисера, компози-
тора, педагога, театрального діяча

105 років від дня народження Григорія Никоновича Логвина
(1910–2001), українського мистецтвознавця

70 років від дня народження Юрія Євгеновича Рибчинського
(1945), українського поета-пісняра

60 років від дня народження Юрія Берези (1955), журналіста,
письменника. Проживає у м. Рівному

23 травня
85 років від дня народження Людмили Євгенівни Жоголь (1930),

українського художника, мистецтвознавця

24 травня
День слов’янської писемності і культури

185 років від дня народження Олексія Кіндратовича Саврасова
(1830–1897), російського живописця

110 років від дня народження Михайла Олександровича Шолохо-
ва (1905 – 1984), російського письменника

25 травня
110 років від дня народження Олександра Євдокимовича Корній-

чука (1905 – 1972), українського письменника-драматурга
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95 років від дня народження Зіновія Павловича Штокалка (1920–
1968), українського бандуриста-віртуоза, композитора, письменни-
ка

80 років від дня народження Юрія Феодосійовича Ярмиша (1935–
2013), українського прозаїка, критика, публіциста, майстра авторсь-
кої казки

28 травня
95 років від дня народження Наума Мироновича Тихого (1920–

1996), українського поета і письменника

29 травня
Міжнародний день миротворців ООН

105 років від дня народження Савви Овсійовича Голованівського
(1910–1989), українського поета, прозаїка, драматурга

31 травня
150 років від дня народження Марії Михайлівни Старицької (1865

– 1930), української актриси, режисера театру

ЧЕРВЕНЬ

1 червня
Міжнародний день захисту дітей

2 червня
175 років від дня народження Томаса Гарді (1840–1928), англійсь-

кого письменника

85 років від дня народження Петра Потічного (1930), українсько-
го вченого-політолога, українознавця, педагога
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4 червня
130 років від дня народження Михайла Івановича Гордієвського

(1885–1938), українського філософа, історика, освітнього діяча

5 червня
120 років від дня народження Михайла Омеляновича Ялового

(1895 – 1937), українського письменника

90 років від дня народження Олександра Сливи – організатора
бібліотечної справи на Рівненщині, директора Рівненської обласної
бібліотеки для дітей (1956 – 1955 рр.). Заслужений працівник куль-
тури України

6 червня
140 років від дня народження Томаса Манна (1875-1955), німець-

кого письменника

130 років від дня народження Михайла Венедиктовича Микиші
(1885–1971), українського співака й педагога

7 червня
280 років від дня народження Кирила Івановича Головачевського

(1735–1823), українського і російського живописця

8 червня
205 років від дня народження Роберта Александра Шумана (1810

– 1856), німецького композитора, музичного критика

160 років від дня народження Наталі Іванівни Кобринської (1855
– 1920), української письменниці, журналістки, видавця, дослідника
фольклору, громадського діяча жіночого руху Галичини

10 червня
105 років від дня народження Федора Овксентійовича Моргуна

(1910–1990), українського поета

85 років від дня народження Іллі Сергійовича Глазунова (1930),
російського живописця і графіка
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85 років від дня народження Леоніда Сергійовича Татаренка (1930
– 1999), українського поета-пісняра

11 червня
55 років від дня народження Стефанії Українець (1960), українсь-

кої письменниці, педагога. Член Національної спілки письменників
України. Проживає у м. Рівному

12 червня
80 років від дня народження Петра Савчука (1935), історика, крає-

знавця. Викладач Рівненського державного гуманітарного універси-
тету

13 червня
70 років від дня народження Василя Наумця (1945), монументалі-

ста, живописця. Член національної спілки художників України
(1989)

14 червня
185 років від дня народження Миколи Степановича Курочкіна

(1830–1884), російського поета-перекладача, громадського діяча

180 років від дня народження Миколи Григоровича Рубінштейна
(1835–1881), російського піаніста, диригента, музично-громадсько-
го діяча

16 червня
85 років від дня народження Івана Михайловича Віцька (1930), ук-

раїнського художника декоративно-ужиткового мистецтва

70 років від дня народження Олексія Миколайовича Старикова
(1945), українського дитячого письменника

17 червня
85 років від дня народження Михайла Миколайовича Гориня

(1930), українського освітнього діяча, літературознавця, психолога,
правозахисника
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70 років від дня народження Ігоря Прокоповича Січовика (1945),
українського дитячого письменника, гумориста, сатирика, поета,
прозаїка, драматурга

20 червня
105 років від дня народження Хаджі-Бекіра Муталієва (1910–

1964), інгуського письменника, перекладача творів Т. Шевченка

21 червня
210 років від дня народження Миколи Васильовича Закревського

(1805 – 1871), українського історика, фольклориста, етнографа, ху-
дожника, лінгвіста, письменника

175 років від дня народження Акакія Ростомовича Церетелі
(1840–1915), грузинського поета і громадського діяча

125 років від дня народження Петра Івановича Франка (1890–
1941), українського письменника і педагога

110 років від дня народження Жан-Поля Сартра (1905–1980),
французького філософа та письменника

105 років від дня народження Олександра Трифоновича Твар-
довського (1910–1971), російського поета і громадського діяча

80 років від дня народження Франсуази Саган (1935 – 2004), фран-
цузької письменниці

22 червня
День Скорботи і вшанування пам’яті жертв війни в Україні. Поча-

ток Великої Вітчизняної війни

23 червня
120 років від дня народження Олександра Петровича Юри (псевд.

Юра-Юрський) (1895– 1968), українського актора, режисера



• 43 •

24 червня
155 років від дня народження Яна Станіславського (1860–1907),

польського живописця, педагога

105 років від дня народження Івана Івановича Неходи (1910–
1963), українського поета, сценариста

25 червня
День дружби і єднання слов’ян

85 років від дня народження Євгена Оксентовича Поповича
(1930–2007), українського письменника і перекладача

27 червня
130 років від дня народження Антоніни Миколаївни Кудрицької

(1885–1971), української письменниці, фольклористки, журналістки
115 років від дня народження Леся (Олександра) Івановича Сер-

дюка (1900–1988), українського актора, режисера, педагога

28 червня
День Конституції України

105 років від дня народження Юхима Марковича Мартича (1910–
1981), українського письменника і театрального режисера

29 червня
День молодіжних та дитячих громадських організацій

115 років від дня народження Антуана Сент-Екзюпері (1900 –
1981), французького письменника

60 років від дня народження Любові Пшеничної (1955), українсь-
кої письменниці, педагога. Відмінник народної освіти України. Про-
живає у с. Мирогоща Дубенського району
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ЛИПЕНЬ

2 липня
130 років від дня народження Франца Михайліва Коковського

(1885–1940), українського письменника, драматурга, перекладача,
журналіста, історика літератури, етнографа

4 липня
130 років від дня народження Юліана Буцманюка (1885–1967), ук-

раїнського художника

125 років від дня народження Адама Мечиславовича Солтиса
(1890–1968), українського композитора, диригента, педагога

115 років від дня народження Луї Армстронга (1900–1971), амери-
канського музиканта і співака

5 липня
105 років від дня народження Сергія Олексійовича Григор’єва

(1910–1988), українського живописця, графіка

75 років від дня народження Анатолія Васильовича Тарана (1940–
1995), українського поета

7 липня
115 років від дня народження Юрія Корнелійовича Смолича (Кор-

нійович) (1900–1976), українського письменника і громадського дія-
ча

10 липня
180 років від дня народження Генрика Венявського (1835–1880),

польського скрипаля, педагога і композитора

125 років від дня народження Віри Михайлівни Інбер (1890–1972),
російської письменниці

110 років від дня народження Льва Абрамовича Кассіля (1905–
1970), російського прозаїка
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11 липня
75 років від дня народження Яреми Петровича Гояна (1940), ук-

раїнського прозаїка, публіциста

12 липня
115 років від дня народження Павла Трохимовича Кононенка

(1900–1971), українського письменника

13 липня
130 років від дня народження Остапа Миколайовича Лисенка

(1885–1968), українського музикознавця

15 липня
135 років від дня народження Сергія Івановича Канюки (1880–

1945), українського письменника, педагога

16 липня
25 років тому (1990) Верховна Рада Української РСР проголосила

Декларацію про державний суверенітет України

18 липня
110 років від дня народження Панаса Федоровича Кочури (1905–

1976), українського письменника

19 липня
95 років від дня народження Тараса Степановича Мигаля (1920–

1982), українського письменника і публіциста

80 років від дня народження Валентини Дмитрівни Зубової (1935),
української письменниці

21 липня
105 років від дня народження Володимира Олександровича Сєро-

ва (1910–1968), російського живописця і графіка
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22 липня
115 років від дня народження Милиці Миколаївни Симашкевич

(1900–1976), української художниці театру і кіно

25 липня
105 років від дня народження Михайла Кміта (1910–1981), украї-

нського художника

26 липня
135 років від дня народження Володимира Кириловича Винничен-

ка (1880–1951), українського прозаїка

130 років від дня народження Андре Моруа (1885 – 1967), фран-
цузького письменника

27 липня
180 років від дня народження Джозуе Кардуччі (1835–1907), італ-

ійського поета, лауреата Нобелівської премії (1906)

105 років від дня народження Любові Михайлівни Сухої (1910–
1988), українського мистецтвознавця

28 липня
125 років від дня народження Павла Миколайовича Попова

(1890–1971), українського літературознавця, мистецтвознавця,
фольклориста

120 років від дня народження Валентина Григоровича Костенка
(1895 – 1960), українського композитора, педагога і музикознавця,
музичного критика

120 років від дня народження Володимира Яковича Герасименка
(1895–1984), українського літературознавця

29 липня
90 років від дня народження Вадима Івановича Одайника (1925–

1984), українського живописця
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31 липня
50 років від дня народження Джоан Роулінг (1965), англійської

письменниці

СЕРПЕНЬ

1 серпня
115 років від дня народження Олександра Івановича Копиленка

(1900–1958), українського письменника

115 років від дня народження Віри Петрівни Новинської (1900–
1982), української актриси оперети, співачки

85 років від дня народження Івана Олександровича Манжари
(1930), українського поета

2 серпня
145 років від дня народження Івана Кириловича Пархоменка

(1870–1940), українського живописця й графіка

125 років від дня народження Василя Ємця (1890–1982), українсь-
кого бандуриста, співака, музикознавця, педагога (США)

3 серпня
65 років від дня народження Ярослава Євстахійовича Яроша

(1950), українського поета, письменника, композитора і сценариста.
Член Спілки письменників України з 1979 року

125 років від дня народження Антона Нивинського (Чекмановсь-
кого) (1890 – 1945), письменника. Народився в с. Тинному (нині м. -
Рівне). Один з організаторів «Просвіти» на Рівненщині

4 серпня
135 років від дня народження Трохима Миколайовича Романчен-

ка (1880–1930), українського письменника, етнографа, громадсько-
го діяча
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135 років від дня народження Євгенії Макарушки (Мулик) (1880–
1977), української громадської діячки, активістки жіночого руху
(США)

130 років від дня народження Олександра Дмитровича Чемисова
(1885–1969), українського живописця

125 років від дня народження Еріха Вайнерта (1890–1953), німець-
кого поета, перекладача

5 серпня
165 років від дня народження Гі де Мопассана (1850 – 1893), фран-

цузького письменника

6 серпня
Всесвітній день боротьби за заборону ядерної зброї

7 серпня
145 років від дня народження Осипа Петровича Куриласа (1870–

1951), українського живописця, графіка

105 років від дня народження Віри Лисенко (В. Лесик) (1910–
1975), канадської письменниці українського походження

9 серпня
Міжнародний день корінних народів світу

120 років від дня народження Михайла Євдокимовича Івченка
(1890–1939), українського письменника, журналіста

12 серпня
10 років тому розпочала роботу Рівненська обласна громадська

організація «Російський культурний центр» (2005)

205 років від дня народження Аполлона Миколайовича Мокриць-
кого (1810–1870), українського і російського живописця



• 49 •

105 років від дня народження Олекси Гай-Головка (1910–2006),
українського поета, прозаїка, перекладача, літературознавця

13 серпня
80 років від дня народження Віктора Гнатовича Герасимчука

(1935–2004), українського композитора

14 серпня
70 років від дня народження Павла Рачка (1945), українського

письменника, журналіста. Член Національної спілки журналістів
України. Народився в м. Березному

16 серпня
155 років від дня народження Жюля Лафорга (1860–1887), фран-

цузького поета-символіста

95 років від дня народження Чарлза Буковскі (1920–1994), амери-
канського письменника

18 серпня
265 років від дня народження Антоніо Сальєрі (1750–1825), італ-

ійського композитора

75 років від дня народження Сергія Гулі (1940), українського
письменника. Член Національної спілки письменників України. Із
1982 р. проживає у м. Рівному

19 серпня
235 років від дня народження П’єра Жана Беранже (1780–1857),

французького поета

20 серпня
95 років від дня народження Василя Онуфрійовича Власенка

(1920–1986), українського літературознавця
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21 серпня
105 років від дня народження Юрія Костюка (1910–1995), украї-

нського драматурга, мистецтвознавця

105 років від дня народження Дмитра Блажейовського (1910), ук-
раїнського церковного діяча, історика

22 серпня
485 років від дня народження Яна Кохановського (1530–1584),

польського поета

95 років від дня народження Рея Дугласа Бредбері (1920 – 2012),
американського письменника-фантаста

23 серпня
День Державного Прапора України

135 років від дня народження Олександра Степановича Гріна
(справж. — Гриневський Олександр Степанович) (1880–1932), ро-
сійського письменника

115 років від дня народження Лавра (Лаврентій) Івановича Дячен-
ка (1900–1937), українського поета, публіциста

24 серпня
День незалежності України (1991)

245 років від дня народження Шарля Луї Лесюра (1770–1849),
французького історіографа, публіциста, дослідника історії украї-
нського козацтва

145 років від дня народження Леона Василевського (псевд. – Лев-
ко Васильчук) (1870– 1936), польського політичного діяча і журнал-
іста, історика, етнографа, дослідника національного питання в Ук-
раїні
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25 серпня
75 років від дня народження Миколи Жулинського (1940), літера-

турознавця, критика. Академік НАН України, директор Інституту
літератури ім. Т. Шевченка. Народився в с. Новосілки Демидівсько-
го району (нині Набережне)

75 років від дня народження Марії Михайлівни Влад (1940), украї-
нської поетеси

26 серпня
135 років від дня народження Гійома Аполлінера (1880 – 1918),

французького поета

130 років від дня народження Жуля Ромена (справж. – Луї Фа-
рігуль) (1885–1972), французького письменника

27 серпня
245 років від дня народження Георга Вільгельма Фрідріха Гегеля

(1770–1831), німецького філософа

125 років від дня народження Дмитра Петровича Мирського (Свя-
тополк Мирський) (1890–1939), українського та російського поета,
критика, літературознавця

28 серпня
250 років від дня народження Тадеуша Чацького (1765 – 1813),

польського вченого, педагога. Похований у м. Дубному

125 років від дня народження Дмитра Юрійовича Загули (псевд.
— І. Майдан, Б. Тиверець, Г. Юрась та ін.) (1890–1938), українсько-
го поета, перекладача, літературознавця

95 років тому утворено Українську Військову Організацію (УВО)
під проводом полковника Євгена Коновальця

90 від дня народження Аркадія Натановича Стругацького (1925–
1991), російського письменника
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30 серпня
155 років від дня народження Ісака Ілліча Левітана (1860–1900),

російського живописця- пейзажиста

31 серпня
175 років від дня народження Джованні Верга (1840–1922), італ-

ійського письменника, основоположника веризму

125 років від дня народження Андрія Васильовича Волощака
(1890–1973), українського поета

ВЕРЕСЕНЬ

1 вересня
День знань

140 років від дня народження Едгара Райса Берроуза (1875–1950),
американського письменника-фантаста

2 вересня
115 років від дня народження Романа Миколайовича Турина

(1900–1979), українського живописця

3 вересня
85 років від дня народження Віктора Петровича Тимченка (1930),

українського поета, прозаїка

4 вересня
130 років від дня народження Дмитра Васильовича Андрусенка

(1885–1965), українського кобзаря, диригента, педагога

130 років від дня народження Стефана Броніславовича Белін-Ску-
певського (1885–1962), українського і польського співака
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5 вересня
280 років від дня народження Йоганна Крістіана Баха (1735 –

1782), німецького композитора. Представник бароко і рококо

6 вересня
140 років від дня народження Михайла Дашкевича (1875–1948),

українського письменника

75 років від дня народження Юрія Шимка (1940), українського
громадського й політичного діяча, президента Світового конгресу
вільних українців (Канада)

7 вересня
145 років від дня народження Олександра Купріна (1870 – 1938),

російського письменника. У 90-х рр. XIX ст. Проживав у с. Кузьмів-
ка Сарненського району

140 років від дня народження Олександра Олександровича Му-
рашка (1875–1919), українського живописця, педагога

115 років від дня народження Миколи Федоровича Наконечного
(1900–1981), українського мовознавця, славіста

8 вересня
Міжнародний день розповсюдження грамотності

120 років від дня народження Олександра Олександровича Соко-
ловського (1895–1938), українського прозаїка

80 років від дня народження Леоніда Рудницького (1935), украї-
нського літературознавця, президента НТШ у США

10 вересня
155 років від дня народження Володимира Миколайовича Ко-

цовського (1860–1921), українського літературознавця, письменни-
ка, педагога
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125 років від дня народження Франца Верфеля (1890–1945), авст-
рійського письменника

110 років від дня народження Володимира Миколайовича Кос-
тецького (1905–1968), українського живописця

100 років від дня народження Олександра Федоровича Кравцова
(1915–1983), українського поета

11 вересня
130 років від дня народження Девіда Герберта Лоуренса (1885–

1930), англійського письменника

60 років від дня народження Івана Сидорчика – письменника.
Член Національної спілки письменників України. Народився в с. Ро-
мейки Володимирецького району. Працює на Рівненській АЕС
(1955)

12 вересня
День українського кіно (Відзначається в другу суботу вересня)

140 років від дня народження Олександра Антоновича Кошиця
(1875 – 1944), українського композитора, диригента

13 вересня
Міжнародний день пам’яті жертв фашизму (Відзначається в дру-

гу неділю вересня)

130 років від дня народження Девіда Герберта Лоуренса (1885–
1930), англійського письменника

15 вересня
Міжнародний день демократії

145 років від дня народження Льва Петровича Штейнберга (1870–
1945), українського та російського диригента, композитора
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125 років від дня народження Агати Крісті (Мері Кларісса Міллер)
(1890 – 1976), англійської письменниці

16 вересня
125 років від дня народження Михайла Івановича Осінчука (1890–

1969), українського живописця й графіка, мистецтвознавця (США)

18 вересня
105 років від дня народження Михайла Івановича Чабанівського

(1910–1973), українського письменника, журналіста

19 вересня
55 років від дня народження Оксани Стефанівни Забужко (1960),

української поетеси, письменниці

20 вересня
130 років від дня народження Дмитра Павловича Осічного (1885–

1962), українського письменника

21 вересня
175 років від дня народження Терези Бенцон (1840–1907), фран-

цузької письменниці, перекладачки, літературного критика

95 років від дня народження Яна Абрамовича Френкеля (1920–
1989), російського композитора

22 вересня
180 років від дня народження Олександра Опанасовича Потебні

(1835–1891), українського і російського філолога

23 вересня
125 років від дня народження Аркадія Васильовича Казки (1890–

1929), українського письменника, поета і педагога

115 років від дня народження Володимира Михайловича Кубійо-
вича (1900–1985), українського і французького географа, демогра-
фа, енциклопедиста
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85 років від дня народження Рея Чарлза (1930–2004), американсь-
кого співака, композитора, піаніста

25 вересня
250 років від дня народження Міхала Клеофаса Огінського (1765

– 1833), польського композитора

235 років від дня народження Чарлза Роберта Метьюріна (1780–
1824), ірландського письменника

115 років від дня народження Петра Якимовича Вільхового (1900–
1975), українського письменника

95 років від дня народження Сергія Федоровича Бондарчука
(1920–1994), українського та російського кіноактора, режисера

60 років від дня народження Віктора Ковальчука (1955), архітек-
тора. Член Національної спілки архітекторів України (1984). Автор
проекту Свято-Покровського кафедрального собору у м. Рівному
(2002)

26 вересня
Європейський день мов

435 років від дня народження Франціска Гомеса де Кеведо-і-
Вільєгаса (1580–1645), іспанського письменника-сатирика

125 років від дня народження Івана Полтавця-Остряниці (1890–
1957), українського військового, політичного й державного діяча
гетьманського уряду (в екзилі)

75 років від дня народження Степана Наливайка (1940), письмен-
ника, вченого сходознавця, перекладача. Член Національної спілки
письменників України. Народився в с. Масевичи Рокитнівського
району
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27 вересня
120 років від дня народження Володимира Олександровича Коби-

лянського (1895–1919), українського поета

29 вересня
220 років від дня народження Кіндрата Федоровича Рилєєва

(1795–1826), російського поета і публіциста

205 років від дня народження Елізабет Гаскелл (1810–1865), англ-
ійської письменниці

170 років від дня народження Івана Карповича Карпенка-Карого
(Тобілевича), 1845– 1907, українського драматурга

30 вересня
Всеукраїнський день бібліотек

140 років від дня народження Сергія Миколайовича Сергєєва-
Ценського (1875–1958), російського письменника

65 років від дня народження Анатолія Іваненка (1950), живопис-
ця, педагога. Заступник директора Рівненської дитячої художньої
школи

ЖОВТЕНЬ

1 жовтня
Міжнародний день музики

2 жовтня
150 років від дня народження Дениса Володимировича Січинсько-

го (1865 – 1909), українського композитора, диригента, педагога

80 років від дня народження Сиявуша Імрана оглу Мамедзаде
(1935), азербайджанського письменника, перекладача творів україн-
ських письменників
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15 років тому було засновано товариство поляків «Відродження»
у м. Кузнецовську (2000)

3 жовтня
120 років від дня народження Сергія Олександровича Єсеніна

(1895 – 1925), російського поета

115 років від дня народження Томаса Вульфа (1900 – 1938), аме-
риканського письменника

4 жовтня
День працівників освіти (Відзначається в першу неділю жовтня)

5 жовтня
Всесвітній день вчителів

110 років від дня народження Таїсії Шутенко (1905 – 1975), украї-
нського композитора, педагога

60 років з дня відкриття музичного училища у м. Рівному. Нині
Рівненське музичне училище Рівненського державного гуманітар-
ного університету

6 жовтня
125 років від дня народження Олени Курило (1890–1946), україн-

ського мовознавця

9 жовтня
180 років від дня народження Шарля Каміля Сен-Санса (1835 –

1921), французького композитора, диригента, музичного критика

130 років від дня народження Володимира Юхимовича Свідзинсь-
кого (1885–1941), українського поета, літературознавця

75 років від дня народження Джона Леннона (1940 – 1980), англій-
ського рок-музиканта
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90 років від дня народження Олександри Клімової (1925), органі-
затора бібліотечної справи на Рівненщині, директора Центральної
міської бібліотеки ім. В.Г. Короленка, директора централізованої
бібліотечної системи м. Рівне

85 років від дня народження Івана Шишка (1930 – 2003), педагога,
історика, краєзнавця. Почесний член Рівненського обласного крає-
знавчого товариства Національної спілки краєзнавців України.
Проживав в с. Липки Гощанського району

11 жовтня
День художника (Відзначається у другу неділю жовтня)

130 років від дня народження Франсуа Моріака (1885 – 1970),
французького письменника

12 жовтня
205 років від дня народження Томаша Сосновського (1810 – 1888),

польського скульптора. Народився в с. Новомалин Острозького
району

85 років від дня народження Радія Федоровича Полонського
(1930), українського письменника, драматурга, публіциста, перекла-
дача

80 років від дня народження Лучано Паваротті (1935–2007), іта-
лійського оперного співака

13 жовтня
135 років від дня народження Василя Кудрика (1880–1961), укра-

їнського освітнього діяча, письменника-полеміста, журналіста, свя-
щеника

14 жовтня
День українського козацтва

День молитви за всіх полеглих за волю і державність України
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День захисника Вітчизни

15 жовтня
155 років від дня народження Софії Віталіївни Тобілевич (1860–

1953), української актриси, перекладачки, письменниці, етнографа

110 років від дня народження Чарльза Персі Сноу (1905–1980), ан-
глійського письменника

80 років від дня народження Володимира Грабоуса (1935 – 2004),
українського поета-гумориста. Член Національної спілки письмен-
ників України. Народився в с. Мощаниця Острозького району

16 жовтня
60 років від дня народження Володимира Шолудька (1955), скуль-

птора. Член національної спілки художників України (1998). Заслу-
жений діяч мистецтв України

17 жовтня
245 років від дня народження Йоганна-Християна Енгеля (1770–

1814), австрійського історика, автора праць про Україну

185 років від дня народження Аполлонія Сендульського (1830 –
1882), краєзнавця, церковно-громадського і освітнього діяча Волині.
Популяризатор острозької давнини

95 років від дня народження Мігеля Делібеса (1920), іспанського
письменника

85 років від дня народження Леоніда Самойловича Товстухи
(1930), українського художника декоративно-ужиткового мистецтва

18 жовтня
135 років від дня народження Володимира Жаботинського (1880–

1940), єврейського та українського письменника, журналіста, гро-
мадсько-політичного діяча
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130 років від дня народження Миколи Михайловича Баженова
(1885–1962), українського і російського мовознавця, літературоз-
навця, педагога

105 років від дня народження Андрія Васильовича Бронського
(1910–1942), українського письменника, літературознавця

19 жовтня
105 років від дня народження Федора Федоровича Манайла

(1910–1978), українського живописця

100 років від дня народження Ігоря Свєшнікова (1915 – 1995), ук-
раїнського історика, археолога. Проводив розкопки на полі Берес-
тецької битви (1651) та інших місцях Рівненщини

20 жовтня
120 років від дня освячення Свято-Воскресенського собору у

Рівному (1895)

115 років від дня народження Хариті Кононенко (1900 – 1943), ук-
раїнської громадської діячки, активістки жіночого руху в Чехо-
Словаччині та Галичині

115 років від дня народження Джека Ліндсея (1900–1990) англій-
ського письменника, критика, літературознавця, перекладача

21 жовтня
Міжнародний День шкільних бібліотек

22 жовтня
145 років від дня народження Івана Олексійовича Буніна (1870–

1953), українського та російського письменника, перекладача

105 років від дня народження Параски Юхимівни Амбросій
(1910–1997), української народної поетеси
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80 років від дня народження Бориса Ілліча Олійника (1935), украї-
нського поета

23 жовтня
95 років від дня народження Джанні Родарі (1920—1980), італійсь-

кого письменника-казкаря

24 жовтня
Міжнародний день Організації Об’єднаних Націй (День ООН)

25 жовтня
190 років від дня народження Йоганна Штрауса (сина) (1825—

1899), австрійського композитора, скрипаля, диригента

Міжнародний день шкільних бібліотек (Відзначається у четвертий
понеділок жовтня)

27 жовтня
270 років від дня народження Максима Созонтовича Березовсько-

го (1745—1777), українського композитора

115 років від дня народження Лідії Андріївни Русланової (1900–
1973), російської артистки естради

28 жовтня
День визволення України від фашистських загарбників

29 жовтня
110 років від дня народження Степана Бена (1900-1939), українсь-

кого поета

30 жовтня
225 років від дня народження Кароля Ліпінського (1790–1861),

польського скрипаля й композитора

105 років від дня народження Кузьми Кіндратовича Гриба (1910–
1997), українського письменника
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ЛИСТОПАД

1 листопада
130 років від дня народження Костянтина Павловича Хохлова

(1885–1956), російського та українського режисера, актора, педагога

130 років від дня народження Маркіяна Терлецького (1885–1963),
українського педагога, громадського діяча, історика, редактора
(США)

80 років від дня народження Олександра Федосійовича Зайвого
(1935–1999), українського поета

80 років від дня народження Володимира Степановича Мирного
(1935), українського поета

75 років від дня народження Миколи Хомича Лиходіда (1940–
1993), українського поета

3 листопада
515 років від дня народження Бенвенуто Челліні (1500–1571), іта-

лійського скульптора, ювеліра, письменника

120 років від дня народження Едуарда Георгійовича Багрицького
(1895–1934), російського поета

90 років від дня народження Дмитра Онуфрійовича Вакарова
(псевд. — Діма, Явір) (1920–1945), українського поета, громадсько-
го діяча Закарпаття

6 листопада
160 років від дня народження Дмитра Івановича Яворницького

(1855–1940), українського історика, археолога, фольклориста, ет-
нографа, письменника, поета

135 років від дня народження Роберта Музіля (1880–1942), авс-
трійського письменника
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7 листопада
75 років тому (1940) створено Конгрес українців Канади

85 років від дня народження Євгена Дмитровича Васильченка
(1930), українського поета-гумориста

8 листопада
115 років від дня народження Маргарет Мітчелл (1900 – 1949),

американської письменниці

105 років від дня народження Володимира Івановича Барагури
(псевд. — Гліб Кременецький) (1910–2000), українського письмен-
ника, журналіста і педагога

95 років від дня народження Кирила Володимировича Курашке-
вича (1920–2010), українського письменника

80 років від дня народження Алена Делона (1935), французького
кіноактора

9 листопада
День української писемності та мови

Всеукраїнський день працівників культури та майстрів народного
мистецтва (Указ Президента України № 717/2013 від 30 грудня 2013
року)

130 років від дня народження Велимира (Віктор) Володимировича
Хлєбникова (1885– 1922), російського поета

10 листопада
Всесвітній день науки в ім’я миру та розвитку

11 листопада
25 років тому Святійшим Патріархом УАПЦ Мстиславом було

освячено пам’ятний хрест та камінь в м. Рівному (на Грабнику), де
нині споруджений Свято-Покровський собор (1990)
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12 листопада
175 років від дня народження Рене Франсуа Огюста Родена

(1840–1917), французького скульптора

80 років від дня. народження Людмили Марківни Гурченко (1935–
2011), російської кіноактриси

13 листопада
165 років від дня народження Роберта Луїса Стівенсона (1850—

1894), англійського письменника

14 листопада
175 років від дня народження Клода Моне (1840-1926), французь-

кого живописця

15 листопада
85 років від дня народження Марти Тарнавської (Сенковська)

(1930), української письменниці, бібліографа (СІЛА)

16 листопада
Міжнародний день терпимості (толерантності)

140 років від дня народження Івана Левицького (1875—1938), ук-
раїнського композитора, хорового диригента, педагога

115 років від дня народження Миколи Федоровича Погодіна
(справж. — Стукалов, 1900–1962), російського драматурга

17 листопада
95 років від дня народження Анатолія Павловича Дрофаня (1919–

1988), українського письменника

19 листопада
115 років від дня народження Анни Зегерс (справж. — Нетті Рад-

вані) (1900–1983), німецької письменниці
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110 років від дня народження Аверіна Коломийця (1905 – 1946),
українського письменника. Народився в с. Городець Володимирець-
кого району

95 років від дня народження Анатолія Олександровича Пламени-
цького (1920–1982), українського живописця

85 років від дня народження Павла Лотоцького (1930 – 2012),
відомого музеолога. Директор Державного історико-меморіально-
го заповідника «Поле Берестецької битви» (1967 – 1993). Заслуже-
ний працівник культури України (1995)

20 листопада
185 років від дня народження Клавдії Іванівни Алексевич (1830–

1916), української письменниці

21 листопада
105 років від дня народження Володимира Максимовича Перепе-

люка (1910–2000), українського кобзаря і бандуриста

22 листопада
День Свободи

115 років від дня народження Параски Іванівни Власенко (1900–
1960), української майстрині народного декоративного живопису

23 листопада
155 років від дня народження Марії Костянтинівни Башкирцевої

(1860–1884), української художниці

25 листопада
115 років від дня народження Пилипа Федоровича Гузюка (1900–

1968), українського письменника

110 років від дня народження Ніла Хасевича (1905 – 1952), худож-
ника-графіка, воїна УПА. Народився в с. Дюксин Костопільського
району. Загинув у с. Сухівці Рівненського району
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26 листопада
145 років від дня народження барона Федора (Теодора) Штейнге-

ля (1870 – 1946), українського громадсько-політичного і культурно-
го діяча, історика-краєзнавця, музеєзнавця, дипломата. Організа-
тор першого на Волині сільського музею в с. Городок Рівненського
району

40 років тому було відкрито Рівненський академічний обласний
театр ляльок (1975)

28 листопада
День пам’яті жертв голодоморів та політичних репресій (Відзна-

чається у четверту суботу листопада)

135 років від дня народження Олександра Олександровича Блока
(1880–1921), російського поета

135 років від дня народження Грицька Абрамовича Чупринки
(1879–1921), українського поета

135 років від дня народження Сергія Івановича Маслова (1880–
1957), українського вченого, бібліографа, літературознавця, книго-
знавця, педагога

130 років від дня народження Івана Титовича Калиновича (1885–
1927), українського бібліографа, видавця, перекладача, політичного
діяча

125 років від дня народження Зінаїди Павлівни Тулуб (1890–1964),
української письменниці

100 років від дня народження Костянтина Михайловича Симоно-
ва (1915–1979), російського письменника

30 листопада
180 років від дня народження Марка Твена (1835–1910), амери-

канського письменника, основоположника американського кри-
тичного реалізму
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ГРУДЕНЬ

2 грудня
115 років від дня народження Олександра Андрійовича Проко-

ф’єва (1900–1971), російського поета, перекладача творів Т. Шев-
ченка, Лесі Українки, І. Франка, П. Тичини, М. Рильського, А. Ма-
лишка

3 грудня
215 років від дня народження Франце Прешерна (1800–1849), сло-

венського поета
4 грудня

190 років від дня народження Олексія Миколайовича Плещєєва
(1825–1893), російського письменника, критика, перекладача

140 років від дня народження Райнера Марії Рільке (1875–1926),
австрійського і німецького поета

5 грудня
195 років від дня народження Афанасія Афанасійовича Фета

(1820–1892), російського поета

125 років від дня народження Олександра Федоровича Шоріна
(1890–1941), російського винахідника в галузі радіо, телеграфії та
звукозапису, одного із творців радянського звукового кіно

105 років від дня народження Пилипа Сергійовича Руді (1910–
1942), українського поета

55 років від дня народження Ярослава Поліщука (1960), літера-
турознавця, доктора філологічних наук, краєзнавця. Народився в
с. Самостріли Корецького району

6 грудня
День Збройних Сил України

90 років від дня народження Ярослави Пури (1925 – 2006), мово-
знавця, дослідника топоніміки Рівненщини, краєзнавця, кандидата
філологічних наук
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7 грудня
115 років від дня народження Катерини Василівни Білокур (1900

– 1961), української художниці

8 грудня
2080 років від дня народження Горація (Квінт Горацій Флакк) (65

до н.е. – 8 до н.е.), давньоримського поета

9 грудня
125 років від дня народження Миколи Антоновича Плевака

(1890–1941), українського літературознавця й бібліографа

30 років від дня створення Рівненської обласної організації На-
ціональної спілки письменників України (1985)

10 грудня
День прав людини

185 років від дня народження Емілі Елізабет Дікінсон (1830–1886),
американської поетеси

80 років від дня народження Миколи Петровича Гевелюка (1935–
1999), українського живописця

30 років тому відкрито Музей книги та друкарства в Острозі. Ек-
спозицію розміщено в Луцькій надбрамній вежі XVI століття (1985)

11 грудня
205 років від дня народження Альфреда де Мюссе (1810–1857),

французького письменника

12 грудня
220 років від дня народження Олексія Івановича Мартоса (1790–

1842), українського історика

13 грудня
295 років від дня народження Карла Гоцці (1720–1806), італійсь-

кого драматурга і поета
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140 років від дня народження Миколи Сагарди (1870-1943), укра-
їнського релігієзнавця, бібліотекаря, бібліографа

14 грудня
175 років від дня народження Михайла Петровича Старицького

(1840–1904), українського письменника, режисера, актора, теат-
рального і громадсько-культурного діяча

17 грудня
245 років від дня народження Людвіга ван Бетховена (1770—1827),

німецького композитора

185 років від дня народження Жюля Гонкура (1830—1870), фран-
цузького письменника

24 грудня
130 років від дня народження Нойаха Гершельовича Лур’є (1885—

1960), єврейського письменника України

105 років від дня народження Петра Онуфрійовича Дорошка
(1910–2001), українського письменника

25 грудня
120 років від дня народження Григорія Гурійовича Верьовки

(1895— 1964), українського композитора, хорового диригента

105 років від дня народження Павла Миколайовича Васильєва
(1910–1937), російського поета

27 грудня
420 років від дня народження Богдана Хмельницького (1595 –

1657), українського військового, політичного та державного діяча.
Гетьман Війська Запорізького, очільник Гетьманату (1648 – 1657)

115 років від дня народження Абрама Кагана (1900 – 1965),
єврейського письменника України
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105 років від дня народження Євгена Павловича Фоміна (1910–
1942), українського поета

29 грудня
115 років від дня народження Михайла Тадейовича Дубовика

(1900–1942), українського письменника, поета

15 років тому було засновано товариство польської культури у
смт. Рокитному (2000)

30 грудня
150 років від дня народження Джозефа Ред’ярда Кіплінга (1865 –

1936), англійського прозаїка, поета, казкаря

60 років від дня народження Віктора Луца (1955), мистецтвознав-
ця, завідувача відділу Рівненського обласного краєзнавчого музею.
Член Національної спілки художників України (2000)

31 грудня
140 років від дня народження Бориса Карловича Яновського (1875

– 1933), українського композитора, музичного критика, диригента
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КОЖНОГО РОКУ МИ ВІДЗНАЧАЄМО

22 січня – День Соборності України

27 січня – Міжнародний день пам’яті Голокосту

29 січня – День пам’яті героїв Крут (1918).

15 лютого-День вшанування учасників бойових дій на території
інших держав

21 лютого – День рідної мови

21 березня – Всесвітній день поезії

23 березня – Всеукраїнський день працівників культури та аматорів
народного мистецтва

27 березня – Міжнародний день театру

1 квітня – День сміху

7 квітня – Всесвітній день здоров’я

18 квітня – День пам’яток історії та культури

21 квітня – День довкілля

22 квітня – Всесвітній день Землі

23 квітня – Всесвітній день книги і аматорського права

26 квітня – День Чорнобильської трагедії

1 травня – День міжнародної солідарності трудящих

3 травня – Всесвітній день свободи преси

13 травня – День Матері

15 травня – Міжнародний день сім’ї

18 травня – Міжнародний день музеїв

19 травня – День науки

20 травня – День Європи

21 травня – Всесвітній день культурного різноманіття в ім’я діалогу
та розвитку

24 травня – День слов’янської писемності і культури
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26 травня – День працівників видавництв, поліграфії і книгорозпов-
сюдження

31 травня – Всесвітній день боротьби з тютюнопалінням

1 червня – Міжнародний день захисту дітей

5 червня – Всесвітній день охорони навколишнього середовища

6 червня – День журналіста

26 червня – Міжнародний день боротьби зі зловживанням наркоти-
ками і їх незаконним обігом

28 червня – День Конституції України

9 серпня – Міжнародний день корінних народів світу

24 серпня – День Незалежності України

1 вересня – День знань

8 вересня – Міжнародний день грамотності

 День фізичної культури і спорту

22 вересня – День партизанської слави

30 вересня – Всеукраїнський День Бібліотек

1 жовтня – Міжнародний день людей похилого віку

 Міжнародний день музики

 День працівників освіти (перша неділя жовтня)

4 жовтня – Всесвітній день тварин

14 жовтня – День українського козацтва

9 листопада – День української писемності і мови

20 листопада – Всесвітній день дітей

21 листопада – Міжнародний день боротьби за ліквідацію насилля
над жінками

 День пам’яті жертв голодомору (четверта субота листопада)

1 грудня – Всесвітній день боротьби зі СНІДом

3 грудня – Міжнародний день інвалідів

10 грудня – День прав людини
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